



ДЗЮДО

Дмитрий
ХАЗИЕВ,
Кристина
ДУДИНА

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ / БОРИС ЯРКОВ



ПЛАВАНИЕ

Дарья
УСТИНОВА,
Валерия
САЛАМАТИНА

ПРЕСС-СЛУЖБА ИМУС

Свердловская молодежь стала золотой

Владимир ВАСИЛЬЕВ,
Данил ПАЛИВОДА

В конце минувшей недели в Екатеринбурге стартовал самый масштабный спортивный турнир года – Международный фестиваль университетского спорта. В соревнованиях принимают участие атлеты из 36 стран мира, в том числе – студенты свердловских вузов. За первые пять дней Фестиваля четыре наших земляка стали чемпионами.

Золотые награды завоевали представители двух видов спорта – дзюдоисты и пловцы. И те, и другие принесли в копилку своих вузов по две награды высшей пробы.

Начали на ковре...

Первой из свердловчан победу одержала дзюдоистка **Кристина Дудина** из Российского государственного профессионально-педагогического университета (РГППУ). В финале категории до 48 кг она в дополнительное время одолела **Аину Моисееву** из Северо-Восточного федерального университета, которая в обычных (не студенческих) соревнованиях выступает за Свердловскую область.

– Нам с Аиной тяжело было друг с другом бороться, потому что мы с одного зала, – сказала Кристина после завершения соревнований. – У нас такая дружеская схватка получилась. Но при этом упорная. В целом я довольна своим выступлением, провела две полноценные встре-

чи. Должно было бороться три схватки, но первая соперница снялась с турнира. Рада, что достойно представила свой университет, надеюсь, мной будут гордиться. Я еще буду выступать в турнире по самбо, поэтому постараюсь и там побороться за золото. В целом Фестиваль мне очень нравится, нравится формат. Иностранцы спортсмены приехали, это отличный опыт для нас, российских борцов.

Второе золото регион вновь получил в дзюдо, и вновь его принес представитель РГППУ: **Дмитрий Хазиев** стал сильнейшим в категории до 100 кг у мужчин.

Хазиев начал свой путь к золотой медали с двух досрочных побед – над представителем Кыргызстана **Тагиром Шаршеновым** и над россиянином **Георгием Гаприндашвили**. А вот полуфинал и финал получились для екатеринбуржца крайне упорными. За время этих двух схваток он провел на татами более 17 минут, хотя основное время встречи составляет всего четыре минуты.

В полуфинале Хазиев встретился с **Улугбеком Рахимовым** из Таджикистана, и спортсмены девять минут боролись за выход в финал. В итоге Рахимов получил третье замечание, и победа досталась свердловскому дзюдоисту.

Аналогично проходила и финальная схватка Хазиева с россиянином **Асланом Баговым**. Дзюдоисты ушли в дополнительное время, имея по два замечания. Дмитрий нашел в себе силы активизироваться, что заставило арбитра в третий раз

наказать Багова за пассивное ведение борьбы и присудить победу Дмитрию.

...Продолжили в бассейне

Победную эстафету от дзюдоистов подхватили пловцы. Но в бассейне – в отличие от борцовского ковра – чемпионские титулы для региона пока приносят только представительницы прекрасного пола. И, к слову, делают это быстрее: обе своих золотых медали пловчихи завоевали за один день.

Застрельщицей выступила уроженка Каменска-Уральского **Дарья Устинова** (Уральский федеральный университет). В финал на дистанции 100 метров на спине она вышла только со скромного для себя четвертого места. Но в главном заплыве эффектно исправилась, опередив ближайшую соперницу – **Ренату Гайнулину** из института Лесгафта (главного спортивного вуза страны) – сразу на полсекунды. Свердловчанка даже немного попижонила на финише, коснувшись бортика под водой.

Второе плавательное золото Свердловской области принесла **Валерия Саламатина** из Уральского горного университета. Она выиграла заплыв на 800 метров вольным стилем. Для Валерии, кстати, это была уже вторая награда на нынешних соревнованиях: чуть ранее спортсменка вместе с коллегами по своему вузу стала второй в смешанной эстафете 4x100 метров комплексным плаванием.



ЕКАТ 2023 **Медальный зачет**
После 48 видов программы

Среди стран

Место	Страна	Медали	Золото	Серебро	Бронза
1	Россия	116	36	33	47
2	Куба	9	3	2	4
3	Бразилия	7	3	2	2
4	Иран	9	2	1	6
5	Китай	3	2	0	1
6	Казахстан	3	1	0	2
7	Таджикистан	2	1	0	1
8	Беларусь	8	0	5	3
9	Кыргызстан	4	0	3	1
10	Азербайджан	4	0	1	3
11	Венесуэла	1	0	0	0
12-13	Сербия	1	0	0	1
	Армения	1	0	0	1

Среди вузов

Место	ВУЗ	Медали	З	С	Б
1	НГУ им. Лесгафта (Санкт-Петербург)	20	6	6	8
2	Поволжский государственный университет физкультуры, спорта и туризма (Казань)	12	4	3	5
3	Университет физической культуры и спортивных наук (Куба)	9	3	2	4
...					
6	Российский государственный профессионально-педагогический университет (Екатеринбург)	4	2	1	1
11	Уральский федеральный университет (Екатеринбург)	4	1	3	0
13	Уральский государственный горный университет (Екатеринбург)	4	1	2	1
	Екатеринбургский институт физкультуры УралГУФК (Екатеринбург)	1	0	1	0
37-48	Уральский государственный лесотехнический университет (Екатеринбург)	1	0	1	0

Свердловские студенты – Призеры Международного фестиваля университетского спорта

За первые пять дней Фестиваля наши земляки завоевали в общей сложности 15 медалей.

Чемпионы – 4

Кристина ДУДИНА, РГППУ (дзюдо, 48 кг)

Дарья УСТИНОВА, УрФУ (плавание, 100 м на спине)

Дмитрий ХАЗИЕВ, РГППУ (дзюдо, 100 кг)

Валерия САЛАМАТИНА, УГГУ (плавание, 800 м в/с)

Серебряные призеры – 8

Ольга МИХЕЕВА, РГППУ (дзюдо, свыше 78 кг)

Алексей СУДАРЕВ, УГГУ (плавание, 200 м комплексом)

Дарья РЕЧКАЛОВА, РГППУ (дзюдо, до 78 кг)

Савелий ЛУЗИН, УрФУ (плавание, 400 м/вс)

Полина БИЛАЛОВА, УрФУ (плавание, 200 м баттерфляем)

Команда УГГУ (смешанная эстафета 4x100 м комплексом)

Анна БУТОРИНА, УрФУ (плавание, 50 м брассом)

Команда УЛГТУ (женский мини-футбол)

Бронзовые призеры - 3

Команда УГГУ (плавание, эстафета 4x100 м)

Данил ЗЫРЯНОВ, УрГУПС (бокс, 75 кг)

Команда РГППУ (дзюдо)